



12月26日，伴随着冷空气的来袭，张家界市武陵源区天子山景区再次降下冬雪。山尖、地面、观景平台、游道、栏杆都被白雪染白，多彩树叶、皑皑白雪、奇俊山峰相映成趣，一幅美轮美奂冬景图。武陵源区文旅部门提醒，注意防范低温雨雪冰冻天气对景区交通等游览秩序造成的影响，并提示旅游者注意防寒保暖。

张洪涛 钟青浓 摄

一周回眸

● 元旦、春节假期张家界景区实行门票免票优惠。

● 2022年张家界市冬季旅游营销系列活动以“仙境张家界 峰迷全世界”为主题，以美景、冰雪、奇楼、温泉、民宿为主打产品，从2022年12月24日开始至2023年2月28日结束，历时近3个月。

● 近日，焦柳铁路张家界北至怀化西段信号改造工程完工。

● 截至目前，我市环境空气质量综合指数排名全省第一（与湘西州并列）。

● 12月26日起，长沙至张家界西间增开15对列车。

● 12月26日起，全国铁路调整列车运行图，武汉首开始发往返湖南张家界的高铁列车。

● 《仙境 张家界-乾坤柱》的延续作品《元妙 张家界-乾坤柱》数字文创藏品于12月27日在浙江摄影出版社数字运营平台发售。此次数字文创藏品的发售，将加快武陵源区数字经济发展，促进数字经济和实体经济深度融合，助力旅游复苏。

● 当前，张家界国家森林公园森林覆盖率达98%。

● 近日，张家界机场扩建工程项目航站楼B指廊在中联重科吊车助力下，实现了钢结构屋面网架首吊顺利吊装，标志着B指廊项目建设正式进入了全新的快车道，向着投产目标又迈进坚实一步。



● 12月26日，常德站高铁场开通运营。

● 12月26日，娄底开通首列湘粤非铁海联运班列。

● 12月20日至1月19日，乘坐常益长高铁游玩常德同发野生动物世界的游客，可在入园后报销单程高铁票（长沙、宁乡、益阳、桃江、汉寿、常德、张家界等沿路站点）。

● 12月26日，长株潭都市圈展览展示馆开馆。

● 12月26日，经过公示，湖南省旅游景区质量等级评定委员会确定郴州市北湖区仰天湖大草原景区、湘西土家族苗族自治州花垣县边城茶峒景区等10家旅游景区为国家4A级旅游景区。

● 海关总署12月28日发布公告，自2023年1月8日起，取消入境人员全员核酸检测，所有入境人员均需向海关申报入境前48小时内新型冠状病毒核酸检测结果。

文旅部： 元旦春节出游做好个人防护 不去 野景点、私设 景点

擦亮水上特色旅游名片 湖南深度推进交旅融合

本报讯（张旅）近日，湖南省交通运输厅印发《关于贯彻落实好首届湖南旅游发展大会精神 深度推进交旅融合发展的通知》。

《通知》强调，要大力发展水上旅游，依托通江达海水运网，规划建设旅游航道2798公里，深度融合自然旅游景观、城市沿河景观、人文旅游景观，进一步擦亮橘子洲夜游、宝峰湖休闲游、东江湖库区游、穿紫河风情游等旅游名片，因地制宜打造更多水上特色旅游品牌。

此外，《通知》明确，在实现 县县通高速、所有5A级景区30分钟上高速以及高铁站、机场、重点旅游港口二级以上公路全覆盖的基础上，十四五 将聚焦联网补网强链，全面畅通公路水路 十字 大通道，全部打通31个高速公路出省通道中的剩余5个，加快完善旅游骨干交通网。

《通知》还提出，要着力推进交通旅游智慧化，大力推进 互联网+交通，总结推行长沙、张家界等4个市州试点经验，进一步深化交通运输与旅游数据应用合作，以数据 云上牵手 促交旅深度融合，同时覆盖推行道路客运电子客票、联程运输、公交 一卡通，推动无 票 乘车、码 上出行。

大庸古城拟认定为 省级旅游休闲街区

本报讯（全媒体记者 罗晓雪）12月26日，湖南省文化和旅游厅对10家已达到省级旅游休闲街区标准、拟认定为省级旅游休闲街区的单位进行了公示，其中张家界市大庸古城旅游休闲街区入列。

张家界市府所在地永定区古称大庸，建于2230年前，是古庸国所在地，自古以来为大西南门户，商埠云集。大庸古城项目在当年明清鼎盛时期的永定区南门口原址上建设，以明清时期建筑风格特色，保留修缮三元宫、朝天门、古城墙、古树名木等历史人文景观，恢复建设阳戏、古乐堂等非物质文化遗产表演场所，重现刘明灯将军府、土司王宫、八方阁楼、南门大码头等 古城十景，展示大庸古城明清鼎盛时期繁荣风貌。

此次入选的另外9家单位分别是：长沙市雨花区圭塘河岸旅游休闲街区、岳阳市洞庭南路历史文化街区、邵阳市武冈市同保楼同福街、娄底市新化县向东街、湘西州泸溪县浦市古镇太平街、怀化市芷江县索子街、株洲市钟鼓岭旅游休闲街区、郴州市长卷非遗街区、永州市江华县水口瑶族风情街。

人民网北京12月28日电（记者 鲁婧）在2023年元旦、春节假期即将来临之际，文化和旅游部发文提醒游客做好个人防护，安全文明出游，并指出游客要做好自己健康的第一责任人，出游时做好个人防护，同时增强安全意识，不前往没有正式开发开放接待旅游者、缺乏安全保障的 野景点 和违规经营的私设 景点。

文化和旅游部提醒游客，合理安排出游。出游前，通过权威渠道提前了解目的地疫情情况、交通情况、旅游景区开放情况、门票预约措施，合理规划旅游线路和时间。准备必要的常用药品，掌握自身健康状况，出现发热、干咳、乏力、咽痛或其他不适症状时，建议停止游览，出现症状加重时应及时就医。

文化和旅游部指出，游客要做好自己健康的第一责任人，准备必要的防护用品，戴口罩、勤洗手、少聚集。参观游览时自觉与其他游客保持间距，避免扎堆，减少触摸公共部位，不触碰口鼻眼。咳嗽、打喷嚏时，注意用纸巾或手肘遮掩。不随地吐痰。

同时，游客出游要注意消防安全。入住宾馆饭店时，了解宾馆饭店消防疏散通道，不躺在沙发上、床上吸烟，不乱扔烟头，注意用电安全。参观游览时，严格遵守消防安全管理规定。户外旅游注意防火避灾，不在野草较多、树叶堆积等易燃物聚集地或有防火提示的地方吸烟、烧烤或者使用明火。

此外，要关注出行安全。驾乘机动车途中系好安全带。乘坐公共交通工具不携带违禁物品。自驾出游做好车况检查，切勿带故障上路。驾驶机动车注意力集中，杜绝疲劳驾驶和酒后驾车；控制车速，注意防范低温、雨雪、冰冻等恶劣天气带来的事故风险，做到安全驾驶、文明行车。

文化和旅游部还提醒游客增强安全意识。冬季出游，做好防寒保暖。参加高空、高速、水上、潜水、探险等高风险项目时，在专业人士指导下活动，并结合自身健康状况量力而行，不做可能危及自身及他人安全的举动。不前往没有正式开发开放接待旅游者、缺乏安全保障的 野景点 和违规经营的私设 景点。